

# 疫情肆虐網購旺 存倉寄運跟單送貨怎解決？



■ e+Solutions現時在港的自置倉庫約 20,000 方呎，另有約 30,000 方呎空間作擴充用途。

聯邦航空貨運集團 (UFL Group) 旗下、e+Solutions 項目經理葉翠玲 (Sandra) 近日在接受香港文匯報訪問時指出，今年上半年客戶數量比去年同期增長超過一倍，「我們收到的查詢量有明顯增長，當中主要是正在營運和有意開設網店的個體戶或零售企業，而一些現有客戶的訂單量亦比平時多一倍。」

Sandra 指出，e+Solutions 的母公司 UFL Group 擁 52 年歷史，以傳統物流業務為主，業務遍及全球 150 多個城市，於 2014 年開始為營運電子商貿的企業提供跨境物流服務。在兩年前看準網店市場需要，於是運用母公司的電商物流經驗、資源和設施成立 e+Solutions，希望提供更貼合潮流的一站式網店物流服務，並以香港作為起步點。

## 收費門檻低 服務更「貼地」

她指出，過往網店店主、中小企對物流的印象主要是為 B2B (企業對企業) 的商業模式提供服務，覺得需要有一定的貨量才能使用。但 e+Solutions 降低使用及收費門檻，月費由最低 138 元至 1,580 元不等，視乎租用多少存倉空間和訂單量，希望令物流服務更「貼地」，即使是小型網店都可用。她補充，以 138 元的月費為例，已包括一個儲存箱的儲存空間，並會提供一定數量的訂單執貨包裝和安排送貨，但送貨費則實報實銷，並使用庫存管理系統，在市面上算是彈性高及門檻低的服務。

她舉例指，有一位客人兼職在網上專賣紅酒，因沒空間放置紅酒，無奈把自己的衣櫃變成紅酒倉，試過衣櫃因放置紅酒而惹滿白蟻。他也不想將酒放置迷途，但有訂單需要到倉執貨包裝，因怕要經常「走來走去」所以最後放棄了這個念頭。而且，有正職在身的他下班後又要花時間打理網店，有時還需要家人幫忙包裝和送貨，但採用 e+Solutions 的服務，則可為他提供存倉空間，當有訂單時 e+Solutions 會幫網店店主執貨、包裝及安排送貨，客人只需透過手機查閱庫存和追蹤貨物狀態。

## 主攻本地客 關稅影響微

Sandra 認為，香港的網購市場很有潛力，特別是在疫情和限聚令期間，大眾盡量減少外出機會。在足不出戶的情況下，人們需要轉向網上選購日用品及其他物品，消費習慣由線下改變成線上，令網上購物更為普及。目前 e+Solutions 的客戶有九成是本地網店，主要服務本地市場，有些網店亦會有來自東南亞或北美及歐洲的訂單。對於香港近日被美國取消特別關稅地位，Sandra 則回應指，由於貨品以 B2C 模式運往美國，關稅的改動暫未帶來影響。

# 網店物流助中小企 低成本做電商



## 疫境突圍系列



疫症肆虐下，不少線下生意都叫苦連天，反而線上生意則愈見蓬勃，很多線下商店都希望轉型至線上。但中小企資源有限，開拓網上業務除面對 IT 問題外，亦面臨寄運、追蹤訂單等連串問題，殊不容易。有貨運公司看準市場需求，推出「網店物流」，由存倉、包裝到出貨的一站式物流服務，主要針對中小微的電商企業，疫情下上半年客戶數量比去年同期增長超過一倍，一些客戶的訂單量亦比平時多一倍。

■ 文：香港文匯報記者 莊敏敏 / 圖：相片由受訪者提供



▲ Sandra 認為香港的網購市場很有潛力，特別是在疫情和限聚令期間。

▲ 疫情肆虐下，e+Solutions 今年上半年客戶數量比去年同期增長超過一倍。

# 低成本做電商

## 一站式服務便捷省時

### 競爭優勢

市面上眾多物流平台，e+Solutions 如何突圍而出？Sandra 指出，關鍵在於「真正一站式的服務」。客戶無需要獨立找不同的倉儲、送貨服務，連提貨服務都可包辦。「現時很多網店店主都從海外入貨到港，以前可能透過不同的發貨人把貨品從不同的快遞公司送來，但 e+Solutions 母公司本身便是傳統的貨運代理，網店店主只需要交低提貨資料，

當地的辦公室就能夠安排提貨、出口、運用空運或海運送到香港。」她說。

## API 對接助自動化處理訂單

Sandra 續指，簡易使用的平台亦是用戶體驗重要一環。e+Solutions 的智能平台由自己的 IT 團隊研發，提供電腦和手機應用程式版。若店主收到新訂單，可以將訂單資料上載到 e+Solutions 的平台。如網店系統與網店

已進行 API (應用程式介面) 對接，訂單數據更可以自動傳送到平台上，由提貨和包裝團隊開始處理訂單。

完成包裝後，e+Solutions 會把已包裝好的商品託運到快遞公司。以前網店店主可能需要自己逐一上網查看快遞單號碼和運送狀態，再逐一回覆客人。現在 e+Solutions 幫網店店主託運後，所有運單追蹤資料都能夠在平台上統一查看，網店店主可以集中時間精力在產品宣傳等核心事務。當然，如果庫存不足，仍需由網店店主自行訂貨。

### 發展藍圖

## 擬力拓亞洲其他市場

雖然有母公司支援，但 e+Solutions 的發展亦不是一帆風順。Sandra 笑說：「e+Solutions 剛推出市場時，很多人誤以為我們是一間快遞或集運公司，隨着網購市場在

香港愈來愈成熟，加上團隊一年多的努力，大眾對『網店物流』的認識逐步提高，至少知道市場有公司提供這類型的物流服務。」而這類自動化的物流服務則可助網店店主

在營運和管理上節省更多時間、人力和物力。

至於未來計劃方面，e+Solutions 的服務已拓展市場至上海、馬來西亞、新加坡及韓國，未來也會與韓國的眾籌網站合作，為網店店主或有意創網上零售生意的夥伴提供完善的網店物流服務。

## 全城抗疫減活動 港燈售電量跌 4%

香港文匯報訊 (記者 岑健樂) 長和系陸續公布中期業績，港燈 (2638) 昨公布，期內股份合訂單位持有人應佔的未經審核溢利為 8.11 億元，按年升 14%。每股份合訂單位中期分派維持 15.94 仙。收入為 48 億元，按年跌逾 4%。未計利息、稅項、折舊及攤銷前溢利 (EBITDA) 為 32.04 億元，按年跌約 2.5%。售電量較去年同期減少 4%，當中 4 月份的售電量與 2019 年同月相比更下跌接近 20%。

## 中期分派維持 15.94 仙

業績報告指，售電量下降主要原因是香港全面執行防疫措施，包括暫停公共服務和活動，減少商務和商業活動等，加上持續推廣節約能源。隨着天然氣發電比例提高，燃料成本和資本開支顯著上升，加上特別回扣減少，令 2020

年的淨電費上調 5.2%，至每度電 126.4 港仙。主席霍建寧於業績報告披露，期內，港燈完成興建燃氣發電機組 L10，並在 2 月底正式投產。根據港燈 2019-2023 年度發展計劃，公司將興建 3 台每容量達 380 兆瓦的燃氣發電機組，而 L10 是當中的第一台。L10 的投產有助公司大幅提高燃氣發電比例，由以往約 30% 提升至 2020 年約 50%，並相應減少了燃煤發電。其餘兩台燃氣發電機組 L11 和 L12 以及海上液化天然氣接收站的興建工程仍在進行。儘管在新冠肺炎疫情下，各地持續實施旅遊和社交距離限制，機組部件和工程技術員供應偶爾出現中斷情況，項目施工進度受到短暫影響，但公司有信心相關工程能如期完成。報告又稱，港燈支持政府把香港發展為智慧

城市的願景，在今年 4 月港燈開始全面安裝智能電表。為所有客戶安裝智能電表及相關基礎設施是一項極為複雜的工程，由項目管理到客戶溝通、以至建設資訊科技基礎設施、執行網絡安全措施和設置通訊網絡等，各範疇均涉及大量準備工作。整個項目正全速推行，預期在 2025 年年底前完成。

## 長科中期少賺逾 48%

長江生命科技 (0775) 昨亦公布，業績深受新冠病毒全球大流行影響，截至 6 月底止中期盈利 8,744.1 萬元，按年下跌 48.94%，每股盈利 0.91 仙，不派中期息。業績報告指，美國、加拿大及澳洲等國家，一度採取嚴格的封鎖措施，包括禁止離家外出，以及關閉辦公地點及零售商店。這些措施嚴重影響公司之保健業務運作，技術人員及工人不能出動，生產近乎停頓，產量大幅下降，導致保健產品業務之財務貢獻於上半年錄得顯著跌幅。

## 人行設金融科技公司 加快戰略部署



■ 人民銀行設立金融科技公司，進一步加強金融科技戰略部署。資料圖片

香港文匯報訊 (記者 周曉菁) 人民銀行近日進一步加強金融科技戰略部署，設立金融科技子公司，註冊資本超過 20 億元人民幣，公司五位股東均為央行直屬事業單位或 100% 控股公司。路透社引述業內人士稱，央行成立金融科技子公司，未來在對監管科技的研究和應用方面，會起到重要的促進作用。

## 註冊資本逾 20 億元

據國家企業信用信息公示系統顯示，7 月 30 日成立的成方金融科技有限公司，經營範圍包括軟件開發、數據處理、計算機系統服務等。股東分別為中國金融電子化公

司、中國金幣總公司、中國人民銀行徵信中心、中國人民銀行清算總中心和中國印鈔造幣總公司。據此前央行印發的《金融科技 (FinTech) 發展規劃 (2019-2021 年)》顯示，央行將加強金融科技戰略部署。加快制定組織架構重組計劃，依法合規探索設立金融科技子公司等創新模式，切實發揮科技引領驅動作用，構建系統完備、科學規程、運行有效的制度體系。《規劃》中還明確要求，加強金融科技審慎監管，建立健全監管基本規則體系，加大監管基本規則擬訂、監測分析和評估工作力度，運用現代科技手段適時動態監管線上線下、國際國內的資金流向流量。

證券代碼 600848 900928 股票簡稱 上海臨港 臨港 B 股 編號：臨 2020-051 號

### 上海臨港控股股份有限公司關於公司部分董事、監事、高級管理人員及公司實際控制人部分核心管理人員增持公司股份計劃實施結果的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

**重要內容提示：**

- 增持計劃內容：上海臨港控股股份有限公司 (以下簡稱「公司」) 部分董事、監事、高級管理人員及公司實際控制人部分核心管理人員 (以下簡稱「增持主體」) 計劃自 2020 年 2 月 4 日起 6 個月內，通過上海證券交易所允許的方式增持公司人民幣普通股 A 股 (以下簡稱「公司股份」)，每人增持金額不低於人民幣 10 萬元，不超過人民幣 100 萬元 (以下簡稱「本次增持計劃」)。本次增持計劃不設價格區間，將根據公司股票價格波動情況及資本市場整體趨勢逐步實施增持計劃。
- 增持計劃實施情況：2020 年 8 月 3 日，本次增持計劃實施期限屆滿，增持計劃實施期間，增持主體合計增持公司股份 139,000 股，佔公司總股本的 0.01%，合計增持金額約 284 萬元，本次增持計劃已實施完畢。

一、增持主體的基本情况

- 1、增持主體：公司部分董事、監事、高級管理人員及公司實際控制人部分核心管理人員。
- 2、本次增持計劃實施前，增持主體均未持有公司股份。

二、增持計劃的主要內容

- (一) 增持股份的目的：基於對公司未來發展的信心和對公司長期投資價值的認可，同時為了維護中小股東的利益，提升投資者信心。
- (二) 增持股份種類：公司 A 股人民幣普通股 (A 股)。
- (三) 增持股份的金額：每人增持金額不低於人民幣 10 萬元，不高於人民幣 100 萬元。
- (四) 增持股份的價格：本次增持計劃不設價格區間，將根據公司股票價格波動情況及資本市場整體趨勢逐步實施增持計劃。
- (五) 本次增持計劃的實施期限：自 2020 年 2 月 4 日起 6 個月內 (即 2020 年 2 月 4 日至 2020 年 8 月 3 日)。
- (六) 增持股份的资金安排：自有資金。

三、增持計劃的實施結果

2020 年 8 月 3 日，本次增持計劃實施期限屆滿，增持計劃實施期間，增持主體合計增持公司股份 139,000 股，佔公司總股本的 0.01%，合計增持金額約 284 萬元，本次增持計劃已實施完畢。

四、其他說明

參與本次增持計劃的公司董事、監事及高級管理人員承諾：在本次增持計劃實施期間 (即 2020 年 2 月 4 日至 2020 年 8 月 3 日) 及法定期限內不减持所持有的公司股份。

特此公告。

上海臨港控股股份有限公司董事會  
2020 年 8 月 5 日

### 申請酒牌續期公告 彩福皇宴

現通告：曾建煌其地址為九龍觀塘開源道 55 號開源工業中心 B 座 3 樓 8 室，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀彌敦道 63 號國際廣場 26 樓 2601-2602 舖彩福皇宴的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗步基街 333 號北河街市政大廈 4 樓酒牌局秘書處。

日期：2020 年 8 月 5 日

### NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE CHOI FOOK ROYAL BANQUET

Notice is hereby given that Tsang Kin Wong of Unit 8, 3/F., Block B, Hoi Luen Industrial Centre, 55 Hoi Yuen Road, Kwun Tong, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of CHOI FOOK ROYAL BANQUET situated at Shop 2601-2602, 26/F., Isquare, 63 Nathan Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 5th August 2020

### 申請新酒牌公告 澳門街水蟹粥雞湯米有限公司

現通告：陳家成其地址為新界元朗地段 332 號鳳攸南街好順景大廈第二座地下 18 號舖，現向酒牌局申請位於新界元朗地段 332 號鳳攸南街好順景大廈第二座地下 18 號舖澳門街水蟹粥雞湯米有限公司的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街 8 號大埔綜合大樓 4 樓酒牌局秘書處。

日期：2020 年 8 月 5 日

## 酒牌廣告

### 申請新牌及續牌

熱線：2873 9888  
2873 9842  
傳真：2873 0009

## 滙控擬內地聘逾 2000 名財富規劃師

香港文匯報訊 (記者 岑健樂) 滙控 (0005) 計劃大力增加其在內地的財富管理人員，目標是未來 4 年內在內地聘用 2,000 至 3,000 名財富規劃師，而首批 100 名新僱員已在廣州和上海開始工作。滙控行政總裁祈

耀年早前表示，集團將加強滙透財富管理業務，尤其是在亞洲市場，以分散集團的收入來源，特別是抵消收息業務所帶來的負面影響。此外，他認為內地市場的財富增加，對滙控而言是發展機會。